同意書

PRPとは血小板血漿と呼ばれる採決した血液の中から濃縮した血小板を取り出した血漿です。
・メリットとしては、血小板は体の細胞の増殖を促進する成長因子があることが発見されていて、止血作用と共に血管や組織の修復に関与することが解明されています。
歯周病などで骨が少なくなったりした部位にインプラント治療をする場合、骨造成が必要になります。PRPを使用することにより創傷の治癒が促進され、質の良い骨を作ることが可能です。
血小板は血液中の細胞で血液を固めて止血をする働きをします。
その血小板をさらに濃縮したPRPを患部に挿入すると血小板が働き傷口の回復を早めることができます。
PRPはご自身の血液から精製するので副作用は無く安全に使用できます。

・デメリットとしては、採血・費用の負担がかかります。

・再生医療等を受けることを拒否することは任意です。

・再生医療等を受けることを拒否すること又は同意を撤回することにより不利益な取り扱いを受けることはありません。

・同意の撤回に関しては、採血の前まではできます。

・再生医療等を受ける者の個人情報の保護に関しては、個人情報取扱実施規定に従います。

・PRP実施にかかる費用　　￥50,000（税抜）


PRPを使用した外科処置に御同意いただける場合はサインをお願いします。
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