説明書

　あなたにこれから提供する再生医療は、あなたから採血した血液中の血小板を濃縮しそれを塗布することによって組織の修復を促す多血小板血漿療法です。これは健康保険で認められた治療法ではなく、先進医療として主治医の責任とあなたの同意によって行われる治療です。
　まず、あなたの血液を上肢などから採取し、その血液に含まれる血小板を、遠心分離機を用いて濃縮分離します。その患部に塗布することによって、組織の修復、増生を促すものです。
　この治療の利点は、自分の細胞を使用することによって効果を得ることができる点です。副作用として治療により感染症や過剰な組織の増生が起こることがあります。
　同じような効果をもたらす治療法として、既存に行っていた外用薬がありますが、その効果が乏しいため行うわけですし、そのほかにも陰圧閉鎖療法がありますが感染が起きやすくその装置をつける手間や運動の制限があります。
[bookmark: _GoBack]　治療費は治療範囲によって異なりますので、主治医におたずねください。
　なお、この治療法を受けることはあなたの任意であり、拒否したり、同意を撤回することによって不利益を受けることはありません。また、あなたは治療を受ける前のいつでも同意を撤回できます。
　この治療に関して疑問、質問がある場合はいつでも遠慮なく主治医にお尋ねください。
あなたの個人情報は富山大学附属病院の個人情報保護規則によって保護されます。

（富山大学附属病院　平成２８年１２月１３日作成）
